

УОЧИ СЈЕДНИЦЕ ГЛАВНОГ ОДБОРА, АНАЛИТИЧАРИ ОЦЈЕЊУЈУ КАО ПАМЕТАН ПОТЕЗ СНП-а  
УЛАЗАК У ВЕЛИКИ ОПОЗИЦИОНИ САВЕЗ

Политички аналитичари сматрају да је одлука Социјалистичке народне партије (СНП) да уђе у велики опозициони савез паметан потез.

Према званичним најавама, сједница главног одбора СНП-а требало би да буде одржана 31. августа, а на дневном реду ће бити стварање широке опозиционе коалиције, у којој би, између осталих, требало да буду и Демос и Грађански покрет УРА.

По мишљењу Златка Вујовића, политичког аналитичара и председника Управног одбора Центра за истраживање и мониторинг (ЦЕМИ), коалиција у којој би били само Демос и СНП била би добра за СНП, али погубна за Демос. Она би се, како је Вујовић казао за „Дан“, свела на „просрпски блок“, односно на борбу са ДФ-ом за просрпско бирачко тијело у Црној Гори.

– Демосу је потребна широка коалиција да покаже свој капацитет да може да буде стожер окупљања опозиције, а његовом лидеру Миодрагу Лекићу да је он неспорни лидер опозиције. Стога је логичан избор и Грађански покрет УРА, који таквој коалицији надомјештује грађанску оријентацију коју

# До старе славе преко велике коалиције

■ Коалиција би била добра за СНП јер добија пуно, а прије свега нестају унутрашњи обрачуни у партији и смањује се ризик од евентуалног угрожавања парламентарног статуса – казао је Златко Вујовић

Демос губи услед коалирања са СНП-ом. СНП добија пуно. Нестаје унутрашњи обрачун у партији, смањује се ризик од евентуалног угрожавања парламентарног статуса, али и „пегла“ антизападни имидж на којем је „предано“ рађено у претходном периоду. С друге стране, и СНП доноси поене коалицији, а прије свега одбрана од националистичких напа-

да ДФ-а – казао је Вујовић.

Како је оцијенио, коалиција те три партије има реалну шансу да буде најјача опозициона листа и да са те позиције скине ДФ.

Лидер Демоса Миодраг Лекић раније је саопштио да су се са СНП-ом договорили о сарадњи током изборног процеса и да су у току разговори о сарадњи са више опозиционих партија и удружења.

Иако се спекулисало о струјама у страни окупљеним око лидера СНП-а Срђана Милића и шефа клуба посланика Александра Дамјановића, чини се да је питање коалиције пред октобарске изборе нешто око чега су сви у партији сагласни.

По ријечима политичког аналитичара Божидара Чолаковића, послје дуготрајног процеса уситњавања и формирања нових партија на опозиционој сцени, напосред присуствујемо опречном процесу укрупњавања. Питање је, како је истакао, да ли до стварања коалиције



Сједница ГО СНП требало би да буде одржана сјутра, а на дневном реду ће бити стварање широке опозиционе коалиције, у којој би, између осталих, требало да буду и Демос и Грађански покрет УРА

Преко коалиције до нових успјеха званичним најавама, коалиција Демоса, СНП-а и ГП УРА је пред формализацијом. Уколико се узме да су истраживања јавног мњења адекватно представљала расположење бирача и уколико дође до склапања коалиционог договора, моћи ће да се говори о респектабилном учеснику предстојећих избора – оцијенио је Чолаковић.

Како је додао, потребно је остварити синергетски ефекат, који би, по могућности, требало да превазиђе прости збир појединачних рејтинга странака које чине коалицију. М.В.

долази у правом тренутку, то јест да ли се већ касни са стварањем озбиљније алтернативе двоиподеценијској власти. Чолаковић је подсетио да је до избора остало четрдесетак дана.

– Пошто је, из познатих раз-

лога, изостало стварање најшире коалиције опозиционих странака, остало је такзвано дјеловање у више колона. Свако удруживање је позитиван сигнал да се подјеле, карактеристичне за опозиционе партије, могу превазићи. Према не-

## Вуковић: Значајан искорак

Предавач на Факултету политичких наука у Подгорици Иван Вуковић рекао је да нову коалицију првенствено види између СНП-а и Демоса. Он је казао да се Демос позиционирао као најјачи унутар опозиционе тројке која је ушла у владу изборног повјерења и да би странка Миодрага Лекића могла и сама на изборе.

– То Лекићу даје одређени маневарски простор да преговара с другим опозиционим структурама. Може се рећи да је, ако судимо за овако кратко вријеме, Демос направио један значајан искорак. Чак се може рећи да је успио да се позиционира као водећа снага у том дијелу политичке сцене – рекао је Вуковић за ТВ Прва.

По његовом мишљењу, није немогуће да Демос и СНП, са подмлађеним структурама на челу, у једном тренутку буду најозбиљнији кандидати за улазак у црногорску владу.

РАЧУНИЦА ЦДТ-а О ПРИХОДИМА СТРАНАКА ОД 2012. ГОДИНЕ

## ДПС добио преко седам милиона

Из Центра за демократску транзицију саопштено је да су у току четворогодишњег мандата од 2012. године до 2016. године парламентарне партије из државног и локалних буџета добиле укупно 21,5 милиона еура. Како су прецизирали, Демократска партија социјалиста (ДПС) добила је 7,2 милиона, а Демократски фронт 5,3 милиона. Социјалистичка народна партија (СНП) приходовала је 2,5 милиона, а Социјалдемократска партија (СДП) 2,4 милиона. Позитивна Црна Гора је из јавних средстава добила 1,6 милиона, а Бошњачка странка 916.000 еура. Подсетимо, на челу ДПС-а су Мило Ђукановић и Душко Марковић.



Ђукановић и Марковић

По подацима ЦДТ-а, Хрватска грађанска иницијатива (ХГИ) добила је 469.000, Либерална партија (ЛП) 424.000, а Форца 238.000 еура. Демократска пар-

тија је добила 205.000 еура, Демократски савез 170.000, а Албанска алтернатива 89.000 еура.

Из ЦДТ-а су казали да су податке за ово истраживање прику-

пљали из извјештаја политичких субјеката, извјештаја о ревизији ДРИ, општинских одлука и користећи захтјев за слободан приступ информацијама. М.В.

ФИЛИП ВУЈАНОВИЋ И ДРАГАН ЧОВИЋ О ОДНОСИМА ЦРНЕ ГОРЕ И БиХ

## Нема отворених питања

Односи Црне Горе и Босне и Херцеговине (БиХ) су садржајни и интензивни, без отворених питања и са великим могућностима наставка и проширења сарадње, сматрају црногорски председник Филип Вујановић и члан Председништва БиХ Драган Човић, који је у радној посјети Црној Гори. Они су то констатовали током ју-

черашњег састанка на Цетињу.

– Заједнички су констатовани садржајни и интензивни односи Црне Горе и Босне и Херцеговине, без отворених питања и са великим могућностима наставка и проширења сарадње. Наглашена је вриједност заједничких пројеката у оквиру процеса Брдо-Бриони и Берлинског

процеса, посебно у сфери саобраћајне и енергетске инфраструктуре – пише у саопштењу.

Како је даље наведено, обострано је исказано задовољство и због сарадње у оквиру регионалних иницијатива, уз оцјену да и оне могу допринијети билатералној сарадњи. М.В.

ПЕРФОРМАНС АЛТЕРНАТИВЕ ЦРНА ГОРА  
ИСПРЕД ВДТ-а

## Представљају „крадомат“

Алтернатива Црна Гора данас ће у десет часова испред зграде Врховног државног тужилаштва (ВДТ) у Подгорици инсталирати први „крадомат“. Према саопштењу из те партије, „крадомат“ је уређај за куповину личних карата.

– ДПС нас је замолио да направимо такав уређај јер

се њихови активисти суочавају са непријатним ситуацијама током куповине личних карата. Тим Алтернативе је дизајнирао, смислио и направио оперативан електронски уређај за то – наводи се у саопштењу странке чији је председник Веско Пејак. М.В.

АПЕЛ ИГМАНСКЕ  
ИНИЦИЈАТИВЕ

## Јачати сарадњу

Игманска иницијатива апеловала је на државне органе, политичке снаге и организације грађанског друштва да се без одлагања ангажују како би био заустављен садашњи талас међусобних оптужби и увреда. Како је саопштено, јачање сарадње је потребно због неповољних кретања у међународним односима. М.В.

ПРЕДСЈЕДНИК ПАРЛАМЕНТА ДАРКО ПАЈОВИЋ ОЦИЈЕНИО

## Излазак из Владе алиби за неуспјех

Изборни процес неће бити савршен, али биће најбољи могући у датим условима, казао је председник Скупштине и Позитивне Црне Горе Дарко Пајовић, наводећи да ће легитимност избора бити упитна за оне који нијесу способни да остваре добар резултат.

– Легитимност избора биће упитна за актере који нијесу способни да испуне обавезе које су преузели у Влади. Ово не зато што ће изборни процес бити споран, него зато што ће они имати лош резултат на тим изборима, а који је њихова и само њихова кривица – казао је Пајовић за Антену М.

Упитан да ли је Влада изборног повјерења у стању да испуни своју функцију, то јест да доведе до избора чији ће резултат сви учесници признати, након одлуке Гра-



Пајовић

ђанског покрета УРА да напусти Владу, става Демоса и Социјалдемократске партије

да је споразум грубо прекршен и останак три министра у извршној власти, Пајовић је навео да су они самим уласком у Владу преузели обавезу да поспјеше изборни процес. По његовој оцјени, у тој влади се нијесу показали као нарочито способни да обављају свој посао и излазак из Владе представља алиби за њихов изборни неуспјех.

– То је једина права истина када је ријеч о ГП УРА. Да ли ће изборни процес бити регулисан и да ли ће бити признат од неких политичких актера, два су одвојена питања – додао је Пајовић. М.В.